

Ревизионная проверка / итоги

Ситуация ▶ По инициативе собрания акционеров была проведена ревизионная проверка деятельности компании, выявившая нецелевое расходование средств. Акционеры недовольны. В своем выступлении на собрании акционеров, посвященном результатам проверки, председатель совета директоров делает акцент на успехах компании, утверждая при этом, что проверка не выявила серьезных нарушений: расходы были необходимыми и умеренными.

Цель ▶ Убедить акционеров в том, что результаты проверки – не повод для беспокойства.



Место
Конференц-зал.

Вербальные средства
Речь произносится бодро, с энтузиазмом. Выделенные слова произносятся с нажимом и повышением голоса.

Уважаемые акционеры, дамы и господа, добрый день!

Очень рад видеть вас всех в добром здравии. У нас сегодня важная задача – обсудить результаты ревизионной проверки, которая была проведена по вашей инициативе. Я знаю, некоторые из вас недовольны ее итогами. Пошли разговоры о нецелевом использовании средств, о не совсем понятных выплатах и так далее...

Вот и давайте разберемся.

Начнем с самого простого. За период, прошедший с предыдущего отчета (*показать слайд*), **стоимость** ваших акций **возросла на... <цифра> процентов.** (*Следующий слайд.*) Основные финансовые показатели тоже **выросли**. Более точные цифры есть в нашем отчете и у финансового директора, который готов выступить с отдельным докладом. Следовательно, со своей главной задачей, которая заключается в сохранении и **преумножении ваших вложений**, мы **справляемся**.

(*Поднять обе руки, повернув их ладонями к аудитории; с лукавой улыбкой, шутливым тоном.*) Но если кто-то сомневается в нашей порядочности, он **может** прямо сейчас **обменять** свой пакет акций **на живые деньги** в соответствии с текущим номиналом. Я прошу только дождаться окончания моего выступления. Хотя будет, конечно, **странно: отказываться** от акций в тот момент, когда они **растут** в цене...

(С гордостью.) И это, заметьте, в компании, которая находится в процессе **модернизации**: идет замена оборудования, компьютеров, причем для этого мы частично вынимаем деньги из оборота. А наша компания, между прочим, не «Газпром», у нас недр нет.

Так вот, о ревизии.

(Твердо и убежденно.) Все разговоры и **слухи лживы**, я не побоюсь этого слова. Проверка, я подчеркиваю, не выявила ни одной попытки вывода средств из-под финансового контроля компании. Мы не подвергались рейдерским атакам или корпоративному шантажу, не создавали дочерних компаний, не делали крупных оплат непонятных услуг. Единственной претензией может быть... <создание резервного фонда и т.п.>. (Развести руками.) Однако решение об этом было принято на собрании акционеров, можете ознакомиться с протоколом.

Далее, ремонт офисных помещений. Согласитесь, не роскошно, но вполне **пристойно**.

(Пауза.)

Обратите внимание: мы приглашали консультантов по налогообложению.

(С вызовом.) И **будем приглашать!** Это люди из тех ведомств, где вырабатывают правила игры. Они, кстати, меняются в среднем каждый квартал – в такой стране живем.

С остальными цифрами проверки можете ознакомиться самостоятельно. Спасибо за внимание! Теперь прошу вас, задавайте вопросы.

(С нажимом.) **Наша работа – зарабатывать для вас деньги!** ■

Невербальные средства

Оратор свободно расхаживает по сцене. Разговор о финансовых показателях иллюстрируется визуальными материалами. Для акцентирования внимания аудитории на важнейших материалах – графиках роста доходов, дивидендов, курса акций – используется световая указка.

Внешний вид

Строгий темный деловой костюм.